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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőségi) ez küldendők.

Rémien tutién leveleket 
csak ismert kezektől toga-

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjeleni k minden vasárnap.

Vármegyénk taniigye.
ás százá­

én téren, minden
Századunkat méltán lehet a Ind; 

dának nevezni, mert mind 
üivbana reális ismeretek alapjára igyekeznek 

helyezkedni az élettel és megélhetéssel küzdő
emberek.

A képzelődés, az illúzió aranyos ködeit egyre 
..•szebb kézzel lépegeti, szaggatja szét a pozitív 

mely gyökérszálait a hatalmukban álló 
, rétegeibe bocsátva, a helyett, hogy fel­
hők között halászva keresné az élet boldogság 
tölt--teleit, a földet akarja létének szilárd tala­
jává tenni.

Még az érzelmek is a tudás itélőszéke elől 
útnak csak ki és lehetnek általánosan elis­

mert közkincsévé az egy cél felé törekvő nagy 
millióknak. Tudás nélkül ma már lehetetlen a 
boldogulás.

Mi természetesebb tel iát, mint hogy a tudás 
-mert hatalmával szemben ma már mindenütt 

hí törekesznek. hogy a tudás körei mentül 
szelesebb területeken és mentül nagyobb dimen­
ziókban terjeszkedve, át meg át hassák a társa 
dalom minden rétegét, hogy mindenki alapot 
teremthessen magának a megélhetésre, a boldo- 
guUiatásra.

A tudás terjesztése első sorban fontos állami 
I (lek is ; azért van, hogy az állami kormány 
avatott egyénei nemcsak az állam anyagi erejét 
■szítik meg, hogy a tudás térj sztésének ügyét, 
fanügyet, közvetetleniil előmozdíthassák, hanem 

erkölcsi támogatással, buzdítással, segély ly cl 
sérnek minden törekvést, mely a tan ügy érde­

kében új meg új alkotásokkal kívánja biztosí- 
’ tii a nemzet egyetemének e téren való hala­
dását.

Vármegyénkről igazán nyugodt öntudattal 
fé lehet mondani, hogy e rendkívül fontos köz­
érdek előmozdításának szükségességét nemcsak 
é ezte, hanem a tanügy fejlesztésén az anyagi 
áldozatok hideg mérlegelése nélkül, odaadó kész- 

ggel, példás lelkesedéssel buzgóikodott. Fenn­

álló és szépen virágzó tanügyi alkotások liirde- 
tdí vármegyénknek minden nevezetesebb pont­
ján, minden városában, hogy e vármegye közön­
sége a kultúra érdekeit helyesen fogta föl és 
olyan kiváló állami közérdeknek tekintette, me­
lyet a. hazafias érzés lángoló lelkesedésével a 
honfiúi áldozatok mérlegelése nélkül kell föl­
karolni a hivatott tényezőknek.

Önérzet dobogtatja meg szivünket, ha végig 
tekintünk megyénkén s az itt fennálló népokta­
tási intézeteken. Minden iskolánk he) él été heti 
megtaláljuk jól ható sugarát annak a vezér fen v - 
nek, mely a népoktatás élén álló vezérnek lel­
kesedéséből, lángoló buzgalmából sugárzik ki. 
E lángoló lelkesedés és buzgalom melege fakasztja 
az iskolafentartók százainak és ezereinek szivé­
ben a lelkesedés és áldozatkészség érzelmeit, 
hogy akaratuk őszinte erejével támogassák a 
tanügy fejlesztésére irányzott mozgalmakat. Es 
az így megteremtett közlelkesedésnek köszön­
hetjük bizonyára, hogy vármegyénk minden 
városában találunk egy-egy olyan tanintézetet, 
hol a fejlődő nemzedék az elemi népoktatás tudás­
köreit meghaladó ismereteket sajátíthat el. E 
tekintetben is nemes büszkeséggel mutathatunk 
vármegyénkre, mert míg például a szomszédos 
Somogy vármegyében csupán Kaposvárott van 
állami főgymnasium és polgári leányiskola, meg 
Csurgón főgymnasium és tanítóképző intézet, 
addig megyénkben már ez ideig is két főgym­
nasium áll fenn s ezen kívül egy alreáliskola, 
egy taniíóképző intézet, két középkereskedelmi 
iskola, öt polgári fiúiskola, két polgári leány­
iskola, egy gazdasági szaktanfolyammal bővített 
felső népiskola és két felső leányiskola, összesen 
tehát tizenhat olyan iskola áll a fejlődő nemze­
dék rendelkezésére, hol tanulmányaikat folytat­
hatják. Ha még ide számítjuk a nagykanizsai 
és keszthelyi felekezeti jellegű polgári iskolákat, 
az ily tanintézetek száma tizennyolcra egészül ki.

Ez mindenesetre lelkes önérzettel töltheti 
el minden zalavármegycinek szivét, mert e tan­
ügyi alkotások — a magas kormány anyagi 
támogatását figyelembe és számításba véve is —

A „Zalamegye“ tárcája.
Emlékszele?

A nagy vendégsereg elutazott; végre egyedül ma­
radtak; az ifjú férj boldogságtól reszkető karokkal öleié 
át nejének darázs derekát és elkezdé:

■» *
„Emlékszel -e ?
Mikor először találkoztunk, majdnem gyermekek 

voltunk még mindketten. De a te égsötet, bogárszemű 
hajad, tenger mélységű kék szemed, sugár növésed már 
akkor elbűvölt és az első szerelem végtelen boldogságával 
tölté el ifjú szivemet.

Később észrevettél te is. Egy bál alkalmával történt. 
Észrevetted azt a sápadt arcú ifjút, akinek legnagyobb 
gyönyörűsége telt abban, hogy a te mélységes mély 
szemeidnek nézésébe merülhetett. Nem szóltunk egymás­
nak semmit. De mit is szóltunk volna?! . . Azok a titkos 
kézszorítások, azok a forró pillantások többet beszéltek 
minden ékes nyelvű, szentimentalizmussal telt szerelmi 
vallomásnál!

Emlékszel e ?
Ezenkívül még csak néhányszor találkoztunk. Az 

utolsó találkozásnál kölcsönösen megígértük, hogy egy 
•náséi leszünk. Melyikünk gondolt volna akkot küzde­
lemre! . . Ilisz’ az ifjú csak a mai napot ismeri; tegnap 
és holnap az ő szótárában nincs. És milyen bölcs ren­
delése ez az örök Gondviselésnek! Az a hegymászó, a 
ki folyvást a szikla csúcsára tekint, könnten leszédiilhet 
és könnyebben lecsuszhatik az alatta tátongó mélységbe, 
inig a melyik csalt a közvetlen előtte levő szikla követ 
igyekszik kezeivel elérni s feje fölé soha nem te int, 
hanem a szikla csúcsát akkor látja meg, a mikor azt 
már lábaival is érinté: az ilyen hegymászó vajmi ritkán 
fog leszédülni, még kevésbbé lecsúszni. __________

Ilyen az élet küzdelme is! Ha tudnék, hogy mennyi 
még az előttünk levő és leküzdendő akadály, hogy kezünk 
és lábunk hány kiálló sziklakőbe fog még beleütődni, 
bizony-bizony visszafordulnánk az útról, de sőt még 
talán le is vetnők magunkat kétségbeesésünkben az 
alattunk lévő mélységbe.

Pedig küzdenem kellett nekem is !
Emlékszel e'?
Mikor mint pályavégzett férfiú oda álltam atyád 

elé, hogy megkérjem kezedet, minthogy szíved már 
régóta enyém volt, a büszke tértin megtagadta kérése­
met; mert pályám kicsiny és szerény volt.

E nem vá» t akadály kétségbeejtett mindkettőnket. 
Te azt ajánlád, hogy haljunk meg együtt és legyünk 
egymáséi a halálban, ha az életben nem lehetünk azok.

Emlékszel-e ?
De én gyáva soha nem voltam, a küzdelmektől 

soha vissza nem rettentem és ha talán a magam életét 
nem is sajnáltam volna, nem lettem volna képes kiol­
tani a te életedet. Hisz oly kevés már úgy is a földi 
angyalok száma ! Az Ur félti őket leereszteni e sárfé­
szekbe, melynek sara rátapad az ő szárnyaira is és 
lehúzza őket még mélyebbre ; a pokolba.

Megígértük egymásnak újból, hogy csakis egymá­
séi leszünk s én a küzdelmet újból megkezdőm a sors­
sal. Kegyetlen végzetem uttalan utakon ragadt, a me­
lyeknek tömkelegében száz tövis szúrta kezeim és lel­
kem. De a tövisek nekem mind édesek voltak, mert 
mellettük rózsa pompázott : a te orcáid viruló rózsája. 
Utam ban százszor megbotlottam, de azért el nem téved­
tem, mert volt két vezető csillagom : a te szemeid, szép 
séges szép lelkednek méltó tükrei.

Emlékszel e ?
A küzdelem végre mégis véget ért. Kivívott állá 

som kielégíté atyádnak magas igényeit és egybekelé­
sünknek többé semminemű akadálya nem volt.

fényesen tanúskodnak arról, hogy e vármegye 
közönségének szivét a tan ügy iránti őszinte lel­
kesedés és áldozatkészség dobogtatta meg min­
denkor a múltban is és dobogtatja mindenha, 
mikor egy-egy alkotás lésesítését sürgeti a tan­
ügyi közérdek.

Ezen a téren a zalavármegyei városok im­
már túlemelkedtek az irigykedő vagy kicsiny lő 
versenygés szempontjain ; e tekintetben csak a 
nemes versenynek mozgató, buzdító erejét isme­
rik, mely mindenkor teremtő és éltető tényezője 
a közérdekeknek.

Ha iskoláink szaporodásával a tanügyi viszo­
nyok megyénkben fokozatosan erőteljesebb és 
erőteljesebb kibontakozással fejlődnek a maga­
sabb kultur-cél felé. úgy mihamarabb elérjük 
azt a színvonalat, honnan a szép példa erejével 
ragyoghat szét a haza minden iránya felé.

Hogy pedig ettől már messze nem vagyunk, 
mutatja az a lelkesedés is, mely ly el az alakí­
tandó zalaegerszegi főgymnasium ügyét közön­
ségünk kíséri, mely ha az arra hivatott ténye­
zők támogatásával létesül, magasabb kuitur-alko- 
fásainkat fogja egy monumentális alkotással 
gazdagítani

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanai só* és megyei t. fő­

orvos a vármegye területén f. évi október hóban észlelt 
közegészségi állapotról és egyéb, a közegészség agyér érdél: 
lókról a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság november havi üléséhez :

Az időjárási viszonyok a hónap első kétha; madáhan 
kedvezőek voltak ; mert nagy részben száraz, derült 
enyhe napokat élveztünk; az utolsó harmadban eső és 
hűvös idő következett.

A feljegyzett meteoroiogiai észleletek szerint a 
légnyomás maximuma volt 7f>7*4 m m., minimuma 740* S 
m/m., havi közép 749*7) m/m. A hőmérséklet maximuma 
+ 27*ÍS"C, minimuma —1 * 1 °C, havi közép + 1 KMJ. A 
nedvesség havi középértéke 80%, csapadék összege 
44*5 m/m. Szelek irányát illetőleg leggyakrabban ész - 
lehetett 1), azután E és DK.

A felnőttek közegészségi állapota általában kielégítő, 
sőt részben teljesen kedvező volt. Gyógykezelés tárgyát 
képezték a légző és emésztő szervek hurutos bántalmai,

Pedig szerénytelenség nélkül mondhatom, hogy 
senki strébességgel nem vádolhat, azt a helyet, a melyet 
jelenleg elfoglalok a társadalomban, pusztán a magam 
erejéből vívtam ki; soha senkinek a pártfogására nem 
támaszkodtam, hanem igyekeztem mindig a magara 
lábán járni.

Nehéz volt a küzdelem, de édes is jutalma. Sok 
rossz napom volt, de talán el is esem az élet csataté 
rén fegyverrel kezemben, ha egy őrangyal fel nem keres 
álmaimban és nem buzdít, hogy csak törjek folyvást 
előre, hogy lépésről lépésre foglaljam el azt a helyet, a 
melyet végre kivívnom sikerült. És ez az őrangyal te 
voltál, én gyönyörű virágszálam, hollófürtü angyalom.

Emlékszel e ? . .
És az ifjú nő oly boldognak, de oly lúlboldognak 

érzé magát ez édes emlékek hatása alatt.

Régi nóta . . .
— Húzd azt a búsat Jóska — hogy aszongya,

— Jaj de nehéz a szerelmet titkolni . . .

Azt szeretem, ki az enyém nem lehet.
Azután leborult az asztalra és peregtek alá sápadt 

két orcán a könnyek. Hja! Nem rég lett hadnagy a 
szőke huszárkadétból — valamit elhozott magával az 
előbbi boldog életből — szívbaját . . . Pedig hát nem is 
olyan kis baj az! Könnyű rajta nevetni. Azután nyu­
godtan letörölte könnyeit és bágyadtan nézett maga elé 
s a régi szép hang maradványával kisérte a zokogó 
húrokat ... és jöttek egymás után a legszomoruhb 
nóták . . . Hej, de sokat beszélt az a száraz fa egy 
elveszett boldogságról .... Ifjúkori szerelem, milyen 
könnyű téged megtalálni! Fáj* nagyon fáj, ha elosztó 
füstgomoly lesz belőled.

Szegény fiú, alig találta még meg, s máris elve­
szett . . ! Azután lassú hangon egy vígat parancsolt : 
„Nem házasodom meg soha.u

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



továbbá váltólázak és hasi hagymáznak, vérliasnak szór­
ványos esetei, tlyormekek között a uiegbetegülesek nagyobb 
száma és a több helyen felmerült járványok miatt a 
közegészségi állapot kevésbbé volt kedvezőnek mondható; 
a roncsoló toroklobbnak szórványos esetei majd minden 
vidéken észlelteitek.

A /leven// fertőzi/ kórok közül a hasi /lagymáz, 
hökhur/it, a kanyaró» egy-eg • községben, a dig/literi fisz 
pedig hat községben öltött járványos jelleget, Es pedig 
hagy mázban Nagy- Kapornakon megbetegiüt 20 egyén; 
ezek közül meggyógyult 13, meghalt 2, a hónap végén 
ápolás alatt maradt ■ ». 1 lökhurut volt Zalabérben 22
esettel, melyek mind gyógyulással végződtek. Kanyaró 
Szent (Jróthon fái eset; ezekből gyógyult 45, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt V. Diphteritiszben Keszthelyen, 
Nagy kámzsán, Csáktornyán, Díszeiben, Nován és Gyér 
tyánosban október hónapban meg betegült 45; ezek közül 
meggyógyult 18, meghalt 15, továbbá ápolás alatt maradt 
12, Ezen járvány elleni intézkedések felülvizsgálása 
céljából < fsak tornyán és a rókusi majorban, továbbá Nován 
meglátogattam a betegeket s mindenütt arról győződtem 
meg, hogy a hatóság a gyógykezeltetés, fertőtlenítés 
tekitetében mindent teljesít, azonban a ragály ozás megaka
dályozának legfőbb követelménye, a betegeknek telje
elkülönítése, a lakásviszonyok miatt lehetetlenség.

Kolerának egy esete fordult elő Nagy-Kanizsán, 
hol egy, Budáról jött vasúti fütő megbetegült és meghalt.

Honcoizsgálat összesen tiz esetben tel jesíttetett 
és pedig hétszer törvényszéki megbízatás folytán, három­
szor rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak 
a törvényszéki boncolatoknál: 3 agy vérömleny, 2 elvérzés, 
1 szivhiidés, 1 veleszületett gyengeség; a rendőrieknél 
1 kolera, 1 hólagrepcdés, l bélhurut.

Külső huheszez/de rendőri tekintetből ej tetett 9. Sú­
lyos sértés bejelentetett 4.

Öngyilkosságot 4 egyén követett el ; mindnyájan 
lőfegyverrel vetettek véget életüknek.

f életlen szerene-setlensegnek •> egyen esett aldozatava 
és pedig 1 (Sbül Mátyás zsitkóczi) lórugás folytán halt 
meg, kettő (Göncz Mán hídvégi, Kellemen Károly mi 
hálytai) pedig égési sebeket szenvedett s így múlt ki.

Elmekórnak egy esete jelentetett be; ez illető a 
zalaegerszegi közkórháziján ápoltatik.

Tárgy sorozata
a vármegye tio’vényltatósági bizottsága december ho Heti 

tartandó tendes közgyűlésének.
Az ujonan rendszeresített árvaszéki ülnöki s a 

választás következtében esetleg megüresedő más tisztvi 
seiői állomásnak választás utján való betöltése.

Az 1876. VI. t.-c. 4. §-a értelmében a közigazgatási 
bizottság választott tagjai sorából kilépő ;> tag, névszerint 
Eperjessy Sándor, Farkas József, dr. Cyömörey \ nice, 
Koller István és Skublies István helyére uj tagok 
választása.

Az 1880. évi XXL t.-c. 25. §-a alapján az iga­
zoló választmánynak 1894. évre történendő újbóli meg­
alakítása.

A nagymélt. m. kir. belügyminisztérium 84334. sz. 
a. kelt leirata a Magyar- és Stájerország közötti hatar- 
igazítás tárgyában

Az 1892. évi május hó 2-án tartott törvényható­
sági bizottsági közgyűlés 8317/8. sz. a. hozott határoza­
tához képest a varmegye területén levő tanintézetek 
segélyezésére igénybe veendő tör v ény hatósági pótadó 
kivetése feletti intézkedés.

Az 1894. évre szükséges vármegyei katonabeszáí- 
lásolási pótadó megállapítása.

A vármegyei igazoló választmány jelentése, mely 
mellett a vármegyei legtöbb adófizető és választott var­
megyei bizottsági tagok kiegészített névjegyzékét bernit 
tatja.

A Jókai ünnepélyt rendező bizottság átirata 1894. 
évi január hó 0 án rendezendő Jókai ünnepély tárgyában.

I

A nagy mélt. belügyminisztérium leirata a szállodák 
és vendéglősök viszonyait szabályozó vármegyei szabály - 
rendelet kiegészítése iránt.

Yértesy Xavér Ferenc bpesti ügyvédnek, mint a 
Keszthelytől—Sümegig tervezett h. é. vasútvonal elő­
munkálati engedélyesének, folyamodványa, ezen vasútnak 
a vármegye részéről leendő segélyezése iránt.

A vármegyei árvaszék előterjesztése Kámán János 
gondnokság alá helyezése ügyében felmerült 8 írt ügyészi 
költség megtérítése tárgyában.

Folyamodvány Csáktornyán második gyógyszertar
enge» [élvezése tárgyában.

önállósítása irántA bel lati nczi tió k gy ógy szer tár 
folyamodvány.

Csabrendeken gyógyszertár felállításának engedé­
lyezése iránt folyamodványok.

A nagy mélt in, kir. bel ügy miniszteri umn ak f. é. 
86145/11. sz a. kell leirata a novai főszolgabíró helyett 
kiküldött Fűzik (ívnia sümegi és Kovács Rezső tapol- 
czai járási szolgabtrák napidíjai tárgyában.

A le tényei járás íőszolgabirájának jelentése a 
bánok szent gyürgyi község jegyzői ügyvitelnek megvizs­
gálására kiküldött Breuer Ignác helyett egy más bízott 
sági tagnak választása iránt.

A nméll. kereskedelemügyi ni. kir. minisztériumnak 
f. é. 68926. sz. a. kelt rendeleté a N. Kanizsa—zákány! 
törvényhatósági közút keresztezéshez törvényhatósági 
jóváhagyás megszerzése iránt.

Keszthely mezőváros elöljáróságának kérvénye a 
gőzhajó kikötő építéséből Keszthely mezővárost terhelő 
4! 72 írt 52 krnak elengedése iránt.

Nagy Kanizsa város képviselőtestületének az épí­
tendő uj közvágó hidra vonatkozólag hozott és feleb 
bezett határozata.

Paloznak község képviselő testületének községi in­
gatlan eladása tárgyában hozott határozata.

Nemes Boldogasszony fa község az iránti folyamod­
ványa, hogy községi ingatlanra vonatkozó adás-ve vési 
szerződés törvény hatóságilag jóváhagyassék.

A bánok szent gyürgyi körorvos folyamodványa 
utiátalányának felemelése iránt.

Dráva vásárhely község képviselőtestületének községi 
ingatlan szerzése tárgyában hozott határozata.

Hervadtfa község k é p v i seső test ü I e té n e k feleb bezett 
határozata.

Kővágó Örs községnek a vágatási díjakat inegál 
lapító szabályzata.

Ifjabb Tóth József raj ki lakos kérvénye fii var bér 
utalványozása iránt.

V ik hegy kerület község képviselőtestületének in­
gatlan eladása tárgyában hozott határozata.

A vármegyei számvevőség által megvizsgált köz 
ségi költségtervek és bírói számadások törvényhatósági 
jóváhagyás végett bemutattalnak,

Dr. Mangin Károly kir. tanácsos s megyei tiszti 
főorvos Lossman Mari keszthelyi lakos szülésznői okle­
velét kihirdetés végett bemutatja.

1 le vés vármegye közönsége a miiéit belügyminisz 
tóriumnak a katonai levelezések tárgyában kiadott kör­
rendeleté ellen az országgyűlés képviselő házához intézett 
feliratát megküldi.

Szabolcs vármegye közönsége az 1891. évi XXXL1Í. 
t.-c. végrehajtása s annak bekövetkeztéig a vármegyei 
tisztikarnak hivatalos állásában leendő megmaradása 
végett a nagy mélt bel ügy miniszterin inhoz intézett teli 
rátát közli.

Budapest tő- és székváros közönsége a párviadalok 
elharapódzásának megakadályozása ügyében az ország- 
gyűlés képviselő házához és a kir. kormányhoz intézett 
feliratait megküldi.

Szabolcs vármegye közönségének átirata Besse nyey 
György emlékszobrára gyűjtés elrendelése iránt.

Fogarasvármegye közönsége a vármegyei közigaz 
gatás államosítását kimondó törvénycikk i. §-áuak az 
ország erdélyi részeiben leendő mielőbbi életbeléptetése

Hogy kipirult a halvány arc, milyen szívigtüző j j 
sugarat bocsátott az előbb még bágyadt, két szem ... (
►S nevetett a pár civil cimbora, ingerkedvén : — No hát 
meggyógyultál már? 8 borízű hangon énekelték a nóta 
végsorát: „Olyan nincs a sifonerba !“

Ila az embert végtelen szomorúság bántja — ma- . 
gyár tulajdonság ! — borba, dalba, zenebe keli belefojtani.
— Kinek nagyon fáj a szive — mosolyg, nevet, iszik; 
mert hát az édes borba is be lehet ám gyilkoló csepp 
mérget önteni; csak akkor érzed, ha kiiszod I

__ Te, csak nem akarod magad fejbepuffantani —
kütüzködék tovább egy barna képű vig pajtás.

— Miért ne V — mosolygott szomorúan, hanem 
fiuk — szólt felállva — egy fogadást felajánlok Ha én 
ma éjfélig magamat tejbe nem lövöm, 25 palack pezsgőt
fizetek még nektek. !

— Tartom ! Vivát! Arany tollú madár! kiabáltak 
azok, a habzó nedű gyors megnyerhetőségén örvendvén.

_ Jól van fiuk — szólt az előbbi komolyan —
de a ki velem fogadni akar, annak requiem gyanánt 
sirom előtt el kell huzatul másnap azt a bizonyos „nem 
házasodom meg sohá“ t . . . Tehát all e a fogadás? Ki 
tartja ?

— Tartom én — szólt egyszerre az a bizonyos
vig gyerek.

— Jól van pajtás, hanem azért nem lövöm ám 
főbe magam ! — szólt mosolyogva a hadnagy.

— Eláll! eláll! kiabált a bortól már túlságosan
felhevült cimborahad. - - Fizetsz! Pincér 25 pa...............
már nem fejezhette be szavait a vig gyerek .... mert 
egy szakadó dördület, mintha egyenesen az ég villáma 
sújtott vón' közéjük, félbeszakította szavait. Ott feküdt, 
halványan, átlőtt mellel, a fiafü! katona s még mosoly 
játszott ajkai körül ... A megrémült pajtások egyszerre 
kijózanodtak s felemelvén, a billiárdra fektették fel ; 
hogy sötétült a zöld posztó a csurgó vértől. ;

— Megnyertem — suttogta alig hallhatóan — még 
csak tőbe sem lőttem magara .... s azután kialudt a 
sugár a beszédes szép szemekből . . . Levelet nem ha­
gyott hátra . . .

Gyönyörű temetése volt . . . Nagy katonai parádéval 
! kisérték ki az arany zsinóros baj társak a temetőbe; 

kivonult különben egy egész huszárszázad! Ennyi dukál 
egy alantas tisztnek; a szolgálati szabályzat írja elő . . . 
Nem egy fiatal leánynak jöttek önkénytelenül könnyek 
a szemébe . . . „Hisz oly fiatal, „sneidig“, jó táncos volt.“ 
Ez is elég halotti beszédnek.

Hanem másnap éjjel egy vig társaság még is ott 
mulatott a kripta előtt s huzattá: „Nem házasodom 
meg soha!“

Nem bizony, szegény fiú! „Nem leszek asszony 
bolondja. — Az sem már! Hogy engem egy asszony 
kommandirozgasson, olyan nincs a sitonérban“ — hang 
zott a nóta . . . Majd csak a sir férgei és nem puha 
fehér kacsók fogják simitgatni, cirógatni halvány arcod. 
Ott azok az urak, — ha akarod, ha nem, kommandi- 
roznak.

A requiem után való napon egy közeli falúban — 
a nagy boldogságtól még a hi r sem tudott hamarább 
eljutni odáig — igen vig lakodalom volt; csak a meny- - 
asszony kapott az öngyilkosság hire hallatára egy kis 
ideig óráig tartó migraint ... Az is elmúlt, . . Egyetlen 
megjegyzése az volt:

— Bolond fiú ! így elrontani egy fényes menyegzőt, 
nincs táncos! A tisztek nem jöttek el . . . Milyen szép, 
mikor egy me íyasszony ilyen halotti beszédet mond . . .

Jól áll a fehér koszorúhoz ...
Szegény fiú! Jó barátom valál. Most nyugszol 

atyád ősi birtokán Erdélyben a vad regényes bércek 
között . . . Keveset élt — szépeket álmodhatík . . .

A.

iránt a képviselőház és a magas kormányhoz intézett
feliratát megküldi. ..

Békés vár megye közönségé a bűntettekről és vétse-
»•ékről szóló 1878. évi V. t. cikknek a párviadalra vonat 
kozó része módosítása tárgyában a képviselőházhoz inté 
ze'( feliratát megküldi.

Kolozsvármegye közönsége a Komán nemzetiségű 
tu* k űzőiméinek és izgatásainak meggátlása tokmteté- 
bő képviselőházhoz intézett feliratát megküldi.

Értesítés
a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézeten szervezett gazdasági 

tanácsadó intézmény ügyében.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter meghagyásából 

a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet tanári testűié 
téből oly bizottságot alakított, mely hivatva van mező 
gazdasági ügyekben és kérdésekben a gazdaközönségnek 
szak vélemény nyel szolgálni.

A tanácsadó uizottság tagjai: Dr. Csanády Gusztáv 
igazgató, minta bizottság elnöke, Kiss József, azállattenyész 
tési tanszék tanára és (Jzakó Béla, a gazdasági üzem tani 
és növénytermelési tanszék tanára.

A tanácsadó bizottság működési köre kiterjed : 
Zala, Vas, Veszprém, Fejér, Pest Pilis Solt Kiskun, Báes 
Bodrog, Somogy, Tolna és Baranya megyékre.

A szak vélemény adás oly ügyekre és kérdésekre 
terjed, melyekre nézve más intézmények vagy hivatalok 
ezideig szervezve nincsenek.

Vonatkozhat!k névszerint gazdaságok berendezésére, 
gazdasági üzemtervek készítésére, vetesforgások mega/la 
látására vagy módosítására, eladó és bérbeadó birtokol 
értékbecslésére, haszonbért szerződésekre, a gazdasági szám 
vitel berendezésére, számadások felülvizsgálatára, továbbá 
állattenyésztési berendezésekre, az /illatfájtok megva/asztá 
sóra, állatbeszerzési forrásokra, tejgazdasági berendezésekre, 
a takarmányozásra vonatkozó különbözőbb kérdésekre slb.

Ellenben nem tartoznak a tanácsadó bizottság ele 
ehemiai vizsgálatokra, például műtrágya , takarmány , 
talajvizsgálatokra, növények termelésére, magvak vizs 
gálatára, növényi s állati betegségekre, állati elletné 
gekre, gazdasági gépekre, talaj javításokra, kertészeti es 
szőlőszeti ügyekre vonatkozó kérdések, nemhogy ezek 
elintézésére külön állomásuk vagy hivatalok máris a 
gazdaközönség rendelkezésére állanak.

Szintúgy nem tartoznak a tanácsadó bizottság elé 
azon peres ügyek, melyekben a bíróságok vagy hatósá­
gok a tanintézet egyik vagy másik szaktanárát szakértői 
működésre felkérik.

A ki a tanácsadó bizottság szakvéleményét és 
működését igénybe venni óhajtja, ez iránt a tanintézet 
igazgatóságához fordul; beadványaiban részletesen előadja 
kivánatait s a mennyiben a kérdés elintézése helyszíni 
vizsgálatot tenne szükségessé, kijelöli erre az óhajtott 
időpontot és az utazás módozatait.

A megkereső félnek az írásban foglalt tanács vagy 
szakvélemény az igazgató által hitelesített másolatban 
küldetik meg.

A megkereső fél csak a kiküldött szakértő utazá­
sából s az őt állami szolgálatban megillető napid jakból 
fölmerülő költséget viseli, azonkívül a szekér fuvart 
tartozik teljesíteni. A felmerült költségekről az igazgató 
utján vesz tudomást, mely költségeket tartozik a meg­
kereső fél, az értesítés vétele után 8 nap alatt az igaz 
gat ónak beszolgáltatni ; ellenben az írásban adott tanácsok 
vagy véleményekért, valamint az esetleges tervezések, 
rajzok vagy költségvetésekért dijat nem fizet.

Az Írásban adott tanácsok és vélemények, valamint 
az esetleges tervezések, rajzok vagy költségvetések 
készítését a bizottsági elnök előterjesztésére, az ezen 
célra rendelkezésre álló hitel keretén belül a tüldmive 
lésügyi ni. kir. minisztérium díjazza.

A keszthelyi ni. kir. gazd. tanintézet 
igazgatósága.

A zala-egerszegi kerületi betegsegélyzö pénztár.
Az ipari és gyári alkalmazottaknak betegség ese­

tében való segélyezéséről szóló 1891. évi XIV. t. c., 
valamint a kereskedelemügyi miniszternek 1892. évi 
március 11 én 13.228/1891 sz. a. kelt rendeleté folytán, 
melylyel a kerületi betegsegélyező pénztárak székhelye 
és kerülete megállapíttatott, Zala Égerszögen, mint szék 
helyen, kerületi betegsegélyező pénztár alakíttatik, s 
működési köre kiterjed a zala-egerszegi, szent gróthi, 
keszthelyi, sümegi, tapolezai, pacsai és novai járásokra.

E betegsegélyező pénztárt a városi tanács, mint 
elsőfokú hatóság által készített alapszabály tervezet 
alapján következőleg ismertetjük:

A pénztárnak tagjai nem és korra való tekintet nélkül 
mindazok, akik ezen kerületi pénztár területén a) vala­
mely, az ipartörvény alá eső foglalkozásnál, b) kőfejtő, 
homok , kavics- és anyag termelő helyeknél, c) nagyobb 
építkezéseknél, d) vasúti üzemeknél és ezek gyáraiban 
és műhelyeiben, a postánál és távírdánál, távbeszélőnél, 
e) a fuvarozásnál, szálítmányozásnál oly fizetés vagy 
bér mellett vaun tk alkalmazásban, melynek egy munka 
napra eső összege 4 írtnál nem magasabb.

Önként tagokul beléphetnek, kiknek napi bére 4 írtnál 
magasabb, továbbá a házi iparosok, önálló iparosok, a 
biztosításra kötelezettek, valamint önként belépett tagok 
családtagjai, cselédek, házalók és közönséges napszámosok.

A pénztár a közgyűlés határozata alapján más 
vállalati pénztárak, vagy a kerüleri pénztárak szövet 
ségéhez csatlakozhat!k.

A munkaadó köteles az általa alkalmazott és bizto 
sitásra kötelezett egyéneket foglalkozásuk megkezdésétől 
számított 8 nap alatt a pénztárnál bejelenteni s ugyan 
annyi idő alatt az illető kilépését is bejelenteni, E beje 
leütés tartalmazza a bejelentendőnek vezeték és kereszt 
nevét, korát, foglalkozását és munkába belépését, inig 
kilépéskor a néven kivül a kilépés napját.

A pénztár biztosítására kötelezett tagjainak nevükre 
szóló tag könyv adatik, melybe a tagsági dijak bevezet­
tetnek.

Ssteís



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1893. évi 49 ik számához.
A vállalati pénztár jövödelmét képezik a tagok és i 

a munkaadó cég járulékai, a kamatok, külön adományok 
\ isvi. évi XIV. t. c. alapján kirótt büntetések. ’

A heti járulékok a biztosításra kötelezett, valamint 
az önként belépő tagokra nézve az átlagos közönséges 
mini bér után vettetnek ki és pedig a napi bér minden 
forintja után 2 krajcár. E járulékokat a biztosításra 
kötelezett tagok után a munkaadó köteles fizetni, azonban 
elv kép, hogy a járulék 1/3 dát sajátjából tartozik fizetni, 
inig 2 3-dát az alkalmazottak bércből vonhatja le. Tanon 
ink, gyakornokok és oly egyének után, kik bért vagy 
„cm kapnak, vagy csak csekély bért élveznek, a bér 
az illető községben 13 éven aluli szokásos bér összeg 
szerint számittalik és a forintonként 2 krajcárral számí­
tandó pénztári járulékot — amennyiben e részben a 
szülővel vágy gyámmal kötött szerződés másként nem 
intézkedik —- a" munkaadó cég egészen sajátjából fizeti,

A járuléki összegek utólagosan és hetenként tize - 
tendők a kerületi pénztárnál, vagy a poxtatakarékpénz 

A székhelytől távol lakó tagok a járulékot
igazga
lit|.'m. >\ SZeKlieiJ uui ui.vi .arwv a

atóság által kijelelt bizalmi férfiúnál fizethetik le. 
A munkaadók a befizetéseket befizetési lajstromok 

melléklésével eszközük, melyek az illető tag nevét, 
járuléka összegét, a járulékok teljes összegét, a munka 
adóra, valamint a tagokra eső járulékok összegét tartal­
mazzák.

A pénztár betegség esetére vagy baleset alkalmával
a betegség ideje alatt, de legtelebb 20 heti időtartamra 
kővetkező segélyt nyújt: ingyen orvosi segélyt, gyógy- 
szereket, táppénzt azon esetre, ha a betegség kereset- 
képtelenséggel és 3 napnál tovább tart, megbetegedés 
napjától a keresetképtelenség tartamára, halálozás esetében 
temetkezési segélyt.

A pénztár ügyeit az igazgatóság és a közgyűlés 
közét;, a felügyelő bizottságintézi el; mint ellenőrző 

működik.
Az alakulás utáni első évre az igazgatóságot és a 

iidiigvelő bizottságot az illetékes első fokú iparhatóság 
nevezi ki, amely kinevezést a kereskedelemügyi minisz 
tér meghosszabbíthatja.

Az igazgatóság 12 rendes és 3 póttagból áll és
pedig •1

ügyekben, amelyek a közgyülésnak fentartva

n-ad részben a biztosított alkalmazott tagoknak, 
.,vi részben a munkaadóknak sorából. Mindkét ősz- 

iáiybeli tagból minden második évben egy harmadrész 
i; i ii-p. Az igazgatóság saját kebeléből kétóv re egy elnököt 

- alelnököt választ, havonként legalább egyszer illést 
!art s határozatképes, ha a tagok fele jelen van; határoz 
mindazon 
nincsenek.

Az üzletvitel ellenőrzését a G tagból álló felügyelő
• tság teljesiti; a könyvvezetést időnként megvizsgálja, 

pénztárt rovanesolja, a pénztári számadásokat és az
évi mérleget megvizsgálja.

A rendes közgyűlés minden év március hónapjában 
lartatik ; hatásköréhez tartozik az igazgatóság, felügyelő 
bizottság és a választott bíróság tagjainak választása, 
dapszabályok módosítása, a pénztári szövetséghez esatla 
i.'izás, a tartaléktőke magassága iránt határozat hozatal, 
az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások feletti 
határozat hozatal, valamint a felmentvény iránti határozat, 
a pénztárnak más pénztárhoz való csatlakozása vagy 
felosztása iránt határozathozatal. — A közgyűlés liatá- 
vozatképességűhez a tagok ' fának jelenléte szükséges.

A biztosított személyek és a betegsegélyező pénztár 
között a nyújtandó segély tekintetében netalán felmerülő 
vitás ügyek eldöntésére választott bíróság alakíttatik 6
• elides és ő póttagból; a bíróság egyszerű szótöbbséggel 
határoz ; határozatai ellen jogorvoslatnak nincsen helye 
és a határozatok közigazgatási utón hajtatnak végre.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselőtestületi Ülés. A városi képviselőtestület 

1 hó ti án délelőtt V órakor rendes közgyűlést tart, 
melynek egyedüli tárgyát a módosított 1894-ik évi 

óltsegvetési tervezet előterjesztése és ennek alapján az 
i s<-'d :k évi városi költségvetés megállapítása képezi.

Meghívó. A zala egerszegi korcsolyázó egyesület folyó j 
évi dec in bér hó 3-án illetőleg a tagok kellő számban | 
való meg nem jelenése esetében december 10 én d. u. 3 í 
órakor egyesületi helyiségében évi rendes közgyűlést 
tart, amelyre a t. c. tagok ezennel meghivatnak. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnök, aleluök, választmány, pénztáritok és 
jegyző (kiknek mandátuma lejárt) lemondása és új tisz­
tikar és választmány választása. 2. Az 1892/3-ik évi 
zárszámadás megvizsgálása. 3. Az 1893/4. évi költség 
előirányzat tárgyalása. 4. Netáui indítványok tárgyalása. 
Zala-Egerszegen, 1893. évi november hó 28 án. Lányi 
Kálmán egytili aleluök, mint helyettes elnök.

Jokai-ünnepely. A nagykanizsai tőgymnasium „Gya 
korló iskolá“-ja is megünnepelte Jókai jubileumát, nov. 
hó 27-én, a tőgymn. rajztermében. Az ünnepélyen a 
tanári kar és az összes tanuló ifjúság részt vett. A 
megnyitó beszédet, mely Jókai regény reformátort sze­
replését méltatta, tiáreez Károly 8. osztályú tanuló tar 
tolta. Kiipáez Lajos 8. oszt. tanuló Jókai életéről olva 
sott érdekesen. —Jókai: „Az uteaszöglelen áll a csonka 
hős“ című gyönyörű költeményét Horváth István ti. 
oszt. tanuló szavalta. — Kopácsy György 8. oszt. tanuló 
„Jókai a szabadságharcban“ cimíi munkáját olvasta föl. 
Kostyák Lajos 8. oszt. tanuló a „Szigetvári vértanuk“ 
ból szavalt egy részletet. Major Gyula 8. oszt. tanuló 
Jókairól, mint hírlapíróról, emlékezett meg. Végül Sárecz 
K. 8. oszt. tanuló a jubiláns költő „Magyar divat“ 
cimii költeményét szavalta el s ezzel a szép ünnepség 
véget ért.

A Csáktornyái jótékony nöegylet november 2ti án 
Kollárits Mihály né elnöklete alatt választmány! ülést 
tartott, a melyen elhatározták, hogy az egylet saját 
pénztárából több szegényt tüzelőfával segélyez ; továbbá 
az elemi népiskolából több szegény és árva tanulót láb­
belivel lát el. E tárgyak beszerzésével Kollárits Mi ha yiw 
és Probszt Ferenené bízattak meg. — Mivel az egy et 
három évi ciklusa 1893. évi dec. hó 3-áu lejár, hogy a

vezetés és az ügyek folyása fennakadást ne szenvedjen, 
a választmány 14 tag aláírásával újból kimondotta az 
egylet megalakulását. A tagok gyűjtésére ajánlkoztak : 
Kollárits Mihályné és Bernyák Károlyné. A pénztár meg 
vizsgálására Kollárits Mihályné, Bernyák Károlyné és dr. 
Krasoveez Ignácné kérettek tel.

Jókai és nagykanizsai tanítók. A nagykanizsai 
közs. elemiiskolai tanító testület legutóbb tartott havi 
értekezletén elhatározta, hogy Jókai összes müveit meg­
rendeli. A város ugyanis minden évben 100 forintot ad 
Pedagógiai kiadványok megszerzésére. A tanitó testü­
letnek terve az, hogy ebből a 100 forintból 50 forintot 
a megrendelendő Jókai kiadvány törlesztésére fordít 4 
éven át; a fenmaradó 50 forintot pedig pedagógiai mű 
vekre fordítja.

Tisztújitási értekezletek Keszthelyen. November 
26-án kSzegletli Mihály h. városbiró meghívására vagy 
100 választó polgár jelent meg Keszthely város tanács­
termében a városi tisztújítás megbeszélése végett. Itt az 
az indítvány fogadtatott el, hogy a jelenlevők kebeléből 
választassák egy szűkebb bizottság, mely az iparosok 
kiküldöttjeivel másnap jelöljön a választás alá kerülő 
tisztségekre. A vegyes bizottság november 27 én délután 
ülésezett s a városbirói tisztségre kijelölte Nagy Istvánt, 
a h. városbirói állásra pedig Ulman V.-t. Végül a taná­
csosi állásokra jelöltek egyéneket. Remélhető, hogy a 
választások simán fognak végbe menni.

Köszönetnyiivánitás. A zalaegerszegi népkonyha 
javára újabban Rosenberg testvérek (Nagy-Kanizsa) 5 
forintot, Graner Jakabné urhölgy 2 frtot voltak szívesek 
adományozni, melyért köszönetét fejezi ki az elnök.

A Csáktornyái kisdedóvó egyesület választmánya 
Ziegler Kálmán elnök elnöklete alatt tartott ülésen 
sajnálattal vette tudomásul Sárosy Lászlóidénak az alel­
nöki tisztségről való lemondását s érdemeit jegyzőköny­
vileg örökítették meg. A lemondás folytán megüresedett 
másod óvónői állást egyenlőre betöltetlenül hagyják. 
Az óvodai dijakat illetőleg a választmány kimondotta, 
hogy az eddigi havi 1 forint és 50 krajcáros dijak 
mellett havi 20 krajcárosok is lesznek, hogy a sze 
gényebb osztály számára is hozzáférhetővé tehessék 
az ovodát; ha ugyanazon szülő egyszere több gyermeket 
járat óvodába, csak az egyik gyermek után fizetne havi 
i frt tandijat, inig a második után 50 krt., a harmadik 
után pedig 20 krt. A választmány ezen javaslata felett 
a közgyűlés lesz hivatva végérvényesen határozni.

Ismerkedési estély. A keszthelyi m. kir. gazda 
sági tanintézet hallgatói november 25 én az „Amazon“ 
szálloda nagytermében ismerkedési táncestélyt tartottak. 
A mulatság friss elevenséggel reggel;g tartott. Jelen 
voltak : Barkóczy Károlyné Irén leányával, Biró Józsefné 
Ilonka leányával, Bozzay Pálné Ilona és Julia leányával, 
Dambron Ottilia, dr. Csanády G. né, Csorba G. né, Er 
dődy Lajosné Sarolta, Irma és Margit leányával, Gro 
man K. né Terka leányával, Linter I.-né Irén és Mariska 
leányával, Lovassy S.-né, Németh D.-né Rózsiba leányá 
val, Trsztyánszky L né Margit leányával stb.

Adomány. A zala egerszegi Clianuka egyletnél a 
szegény gyermekek felruházásához Altstädter Mónié 3 
kis meleg kendőt, Graner Jakabné 12 zsebkendőt, Ro­
senberg Henriette 12 meleg nyakkendőt és 12 zsebkendőt 
adományoztak.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Kossá József 
pénztárnokot hason minőségben a tapolezai adóhivataltól 
a gyöngyösihez, Krenim József adótisztet hason minő­
ségben a nagy-kikindai adóhivataltól a letenyeihez he­
lyezte át.

A ságodi roncsoló toroklob járványra vonatko 
zólag vettük a következő helyreigazító sorokat; „Tekin 
teles szerkesztő ör! Lapjának múlt heti számában a 
helyi liirek között az állott, hogy Ságod községben a 
roncsoló toroklobban 15 gyermek halt. el és mindjárt az 
említett, közlemény után az mondatik, hogy Zala Eger 
szeg város azon valóban borzasztó 
mentes. Az igazság érdekében 
tek. szerkesztő urat értesíteni arról, hogy a 
ványra vonatkozó statisztikai adatokat rossz forrásból 
méltóztatott meríteni, mert ott nem 15, hanem csak ti 
gyermek halt el roncsoló toroklobban. Az igaz, hogy 
az is sok, de az újságban közlőit numerusnak felénél is 
kevesebb lévén, a különbség lényeges. Buzouyosan 
tudom, hogy egy eset már Zala Égerszögen is fordult 
elő. Adja az Isten, hogy több eset se itt, se Ságodban 
de egy ál tálján sehol se forduljon elő. Midőn fentieket 
becses tudomására hozom, teljes tisztelettel keretű jelen 
soraimat lapjában közzé tenni, teljes tisztelettel Máyer 
István zala egerszegi szolgabiró.

Jótékonyság. Nagy Kanizsán minden irányban meg­
indult a jótékonyság terén a mozgalom. A tél beálltával 
beállt az éhező iskolás gyermekek táplálását illetőleg is az 
égető szükség. Az alakulóban levő „Gyermekbarát-egye­
sület“ pénztára kimerülvén, Vidor Samuné, a „Nép 
konyha“ elnöknője védelmébe vette a kisdedeket s körül­
belül 200 iskolásgyermek kap naponkint ingyen ebédet 
a népkonyhában. Hogy az némileg megtérüljön, ”

betegségtől 
kötelességemnek

ságod i

gyermekbarátok és a népkonyhái elnökség együttes 
megállapodása folytán gyűjtést indítottak, melynek mind 
járt az első napon közel ötszáz forint eredménye lett. 
Ebből fogják megtéríteni részben a népkonyha kiadá­
sait. — A keresztény jótékony nőegyesület is gyarapí 
tani óhajtván pénztárát, január ti ára mulatságot tervez, 
mely bizonyára jelentékeny összeget fog eredményezni. 
— A ruhátlan iskolásgyermekek karácsonyi felruházása 
iránt is megindult a mozgalom. Knausz Boldizsár iskola 
széki gondnok már bejárta a polgári és elemi iskolák 
egyes osztályait s összeírta a ruhátlan tanulókat. Ezen 
kiviil a Petőfi és Kossuth nevét viselő asztaltársaságok, 
továbbá néhány jószivii emberbarát kijelöltették maguk 
nak azokat a szegény tanulókat, kiket karácsonyi aján 
dókul fül fognak ruházni teljesen.

A zala-eyerszegi Chanuka egyesület ruha kiosz­
tás! ünnepélye a polgárifiu iskola rajztereiében t. hó 3 án 
délután 5. órakor tartatik-

A Csáktornyái korcsolya egylet november 27 én 
újra megalakult. Tisztikar : elnök dr. Krasoveez Ignác, 
jegyző Mesterits Aladár, pályagondnok dr. Hajós Ferenc, 
pénztárnok Petliő Jenő. Választmányi tagok : Wollák 
Rezső, dr. Wolf Béla, dr. Fárnek László. Vársony József, 
Benedikt Béla, Pulai Henrik, Stralna Ferenc, Nagy 
Elemér. Elvben táncmulatság tartása lett elhatározva.

A zala-egerszegi kerületi betegsegélyezö pénztár 
ügyében, amelyet lapunk más helyén ismertetünk, f. 
hó 20-án volt gyűlés Németh Elek városi főjegyző, 
helyettes polgármester s iparügyi előadó elnöklete alatt. 
A gyűlésen többen vettek részt a zala egerszegi iparosok 
közül; képviselve volt továbbá a szent grótlii és tapolcai 
járás. A gyűlés egyedüli tárgyát az iparügyi előadó által 
egybeállitott alapszabály tervezet előterjesztése képezte, 
amelyet a jelen voltak egyhangúlag változatlanul elfo­
gadtak. A Balaton-Füredről megjelent bizottsági tagok 
azon kérelmüknek adtak kifejezést, hogy tekintettel arra, 
miszerint a betegsegélyező pénztár székhelyétől igen 
távol laknak, B. Füred és vidékének betegei részére 
Balaton Füreden a célnak megfelelő lakás kellő számú 
ágyakkal szereltessék fel, és a vidék betegei ott orvosol- 
tassanak, ami annál könnyebben megvalósítható; mivel 
Balaton Füred körorvosi székhely és gyógyszertár Is 
van a községben.

Országos vasáraink határnapjait az 1894 ik évre
ti városi tanács következőleg állapította meg: február
14 én (szerdán) Bálint vásár, március 14 én (hétfőn) Virág 
vásár, április 30 án (hétfőn) Szent György vásár, május
15 én (kedden) pünkösd vásár, julius 23 án (hétfőn) 
Magdolna vásár, szeptember 10 én (hétfőn) Kisasszony 
vásár; október 29-én*(hétfőn) Simon Judás vásár, no ve in 
bér 30 án (pénteken) András vásár, december 28 án (pén 
teken) aprószentek vására.

A vasmegyei cukorgyár ügyében a „Magyar 
Cukoripar“ december 1 jei száma közli azon jegyző­
könyvet, amely Budapesten a Sárvár vidékén létesítendő 
cukorgyár biztosításának tárgyában a vasmegyei érdé 
kéltség bizottsága és Deutsch lg. és fia cég közt foly­
tatott tárgyalásról felvétetett, amely szerint feltétlenül 
kifogástalan szerződések révén eddig biztosítva van 2000 
hold ; valószinüleg könnyen helyesbíthető, kifogás alá 
eső, nem megfelelően kiállított szerződés, részben szer 
ződés kiállítása tekintetében kötelezettséget magában 
foglalt nyilatkozat révén biztosítottnak látszik 1800 hold, 
különleges feltételeiknél vagy egyéb okoknál fogva 
elfoglalhatónak nem látszó és helyesbíthetésük iránt is 
kevés reményt nyújtó szerződés és nyilatkozat létezik 
2000 holdról. Ezen konstatált eredménynyel szemben 
Deutsch Ignác és fia cég kijelenté, hogy amennyiben 
1893. év végéig akár a nem megfelelően kiállított szer 
ződések és nyilatkozatok helyes kiállítása által, akár új 
testületeknek kifogástalan szerződéssel leendő biztosítása 
által 4.000 hold cukorrépa terület lesz az 1895. évtől 
kezdődő, öt egymásután következő évre a létesítendő 
cukorgyár számára biztosítva: feltétlen kötelezettséget 
vállal a cukorgyárnak Sárvár vidékén általa technikai 
és üzleti szempontból alkalmasnak találandó helyen való 
olyképen leendő felállítására, kogy e gyár működését 
az 1895 iki idény nyel megkezdhesse.

A Keszthely sümegi vasút ügyben november hó 
23-án tartottak Keszthelyen népes értekezletet Kit. ne r 
Sándor elnöklete alatt. A sorrend szerint az elnök fel­
tett kérdésére az érdekeltség egyhangúlag szükségesnek 
mondja ki a tervezett vasút kiépítését. Másodszor az 
útirány állapíttatott meg, mely szerint a vonal kiindulna 
a keszthelyi állomásból s a vásártéren elhaladva (a hol 
feltételes megállóhely létesittetuék) a felső majort meg­
kerülné, azután a vadaskert sarkánál vonulva, a Dobogó­
hoz érne, a honnan egy szárnyvonal, mely csak nyáron 
lenne üzemben, Hévízig vezettetnék. Dobogótól a fővonal 
Karmacs irányában haladna, Karmacshoz közel megálló­
hely létesittetuék, úgy szintén Viudornyafok és \ mdoruya 
lak közelében is. Innen Szántó felé haladna a vonal, hol 
rendes állomás építtetnék. Hidegkút táján feltételes meg­
álló és kitérő rakodóhely. A vonal további iránya a 
sümegi állomás. Az értekezlet utolsó tárgya <-gy :>0 tag 
hói álló bizottság megválasztása volt, majd egy szűkebb 
végrehajtó választmány kiküldése. Utóbbinak tagjaivá 
választattak : Pap Sándor, Ebner Sándor, Lénárd Ernő, 
dr. Lukonich U., Bük hely Antal, Hertelendy József, 
Hajba Mihály, Beck Sándor, Bachár Antal.

Andrasnapi országos vasarunk november hó 30-án 
elég látogatott volt; különösen sok volt azon sátorok 
száma, melyekben felső ruhát árultak. A marhavásáron 
a két bizottságnál 881 átiratás fordult elő. Az öt órai 
vonattal Budapest felé 15 vaggon szavasmarhát szállí­
tották el.

Kicsinyek es nagyok öröme egyaránt a karácsony 
ünnepe. A világtörténet nem mutat fel nagyszerűbb eseményt 
mint a Megváltó születése. Méltó, hogy e napot gazdag 
és szegény megünnepelje s indokolt, hogy e napon a 
családtagok, ismerősök, jó barátok Örömüknek látható ki 
fejezést is óhajtanak adui a „kriszkindli“ ősidőktől öröklött 
kedves tormájában. E kegyeletes szokásnak hódolunk, 
midőn ismét figyelembe hozzuk, Kertész Tódor fővárosi 
diszműkereskedőnek már jól ismert s a jelen idényre 
még számtalan hasznos és érdekes újdonsággal gazdagított 
áruházát (Dorottya utca 1. szám), melynek áruiból — 
a jutányos árak illusztrálásául egynéhányat itt felsorolunk. 
Így: Csillogó ragyogó karácsony fadíszek: Biztos vas 
karácsonytaállvány 2.50, ezüst szál, rezgő csillag tucatja 
40—1.20, színes üveggolyók 5—20 kr, ragyogó piramis 
a fa hegyére 15—35, angyalok mozgó szárnyakkal 
40 kr.—2 ft, csillogó asbest hó 50 kr, tréfás majom 30 kr, 
gyertyatartók, lampionok a fára tucatja 40—1.20, arany, 
ezüst és színes hajszál 40 kr, reggharmat 20 kr, dió 
aranyozó, ezüstölő füst 10 kr, felnyitható arany diók 
10—40 kr, fényes gyöngysodrony 2(1 kr, gyöngy-sodrony 
a felerősítéshez 10 kr., színes viaszgyertyák tucatja 20—40 
kr., szenzációs gyertyák, a tán egyszere gyulnak meg 
tucatja 42 kr., magnézium sodrony iO kr, bonbouier 12 
drb GO kr—3 írt, ragyogó pillangó 15 kr., arany ezüst 
halacskák 5 —15 kr., stb. Célszerű egy fának telje*
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feldíszítésére az itt elősorolt tárgyakból egy egész összeál­
lítást rendelni, mely 5, 10, 15 és 20 Írtért kapható, ] 
Kedélyderitő tréfás meglepetés! tárgyak és komikus alakú 
dobozok, tréfás vexáió türelemjátékok. Csinos tombola 
nyeremény tárgyak összeállítása 5 írttól telteié. Mulattató 
és tanulságos játékok leányoknak és fiuknak: babák 
00 kr—20 írt, kis varrógép használható 3 trt, kard csákó 
puska együtt 3 trt, mozgó állatok 3—10 írt, lutó egér 
00 kr., hintalovak 3—20 írt, berend. istáló 2—7 trt, 
érebugó 00 kr, vasút 50 kr.—9 ft, zenélő doboz 1.30—2.50, 
hegedő 1.40, Ariston 0 zenedarabbal 20 frt, Symphonion 
0 trt, Laterna magica 80 kr. 20 frt, tornakészlet ajtó közé 
csavar nélkül 9.50 — 10 trt, Rmhterféle építőkövek 80 kr 
— 17 frt, Clubh korcsolyák 2 frt, Halifax 3 frt, Rohonczy 
< 'olombus korcsolya 7.:>Ü—8.50. Társasjátékok : tombola, 
lottó, lóverseny, várostrom, vig egyszeregy, tiroli, sakk, 
dominó, Go Hang, kínai elmés játék, harang és kalapács 
stb. Karácsonyi ajándéktárgyak már 1 írton alul 200 írtig. 
Mindenkinek ajánljuk, hogy a megrendelést ne halassza 
az utolsó napokra, mert ilyenkor roppant sok a dolog 
s esetleg postai késedelem is fordulhat elő.

A karácsony mindig jobban közeledik s vele 
együtt növekszik sok szülőnek az aggodalma, hogy 
gyermekét minő ajándékkal lepje meg % ila háiom even 
keresztül a gyermekekre nézve legalkalmasabc ajándéknak 
a liichtcr fél* horgony-kó'éjjdó'szekrényeket, tartottuk, úgy 
jelen alkalommal ezt csak örömmel ismételjük. Ezeknek 
ugyanis az a nagy és ritka előnyük, hogy nem avulnak 
el. A gazdag kiegészítések folytán a horgony-kőépítő- 
szekrények újak maradnak; mert minden kiegészítő rész 
újat szolgáltát; mivel a regi szekrények ezen berendezés 
folytán mindig értékesebbekké és mulatságosabbakká 
válnak. Nehéz volna ezen játékoknak sokoldalú előnyét 
egyenként elősorolni, ami Richter _/'. Ad. és Ta Bécs 
képes leírásában foglaltatik. E helyett csak utalunk 
egyszerűen magukra, ezen kőszekrényekre, melyek a leg­
jobb ajánlószerül szolgálnak,

Vasúti menetrend. Znla-Egerszegröl indul Bobára 
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Znia-Égerszögre 
érkezik: Babáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szent-
1 ván között: Zala-Égerszögről Szent Ivánra indul 0 ó. 
37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent Ivánról Z.-Égerszögre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent Ivánról Szom 
bathely felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután,
2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

A Jokai-jubileum végrehajtó bizottsága a követ­
kező körlevelet bocsátotta ki: Mélyen Tisztelt Uram! 
Midőn a Jókai-jubileum végrehajtó-bizottsága elhatározta, 
hogy a koszorús küllő jubileumára összes műveiből nem 
zeti diszkiadást reudez és egyszersmind e kiadás előfize­
téseiből a költőnek átnyújtandó 100,000 frtnyi nemzeti 
tiszteletdíjat megteremti, az ügy érdekében helyesen 
vélt eljárni, ha a 200 forintnyi aláírási összegnek egy 
szerre való befizetését kívánta, mivel csak ez úton 
állhat módjában a kiadásnak mindenek előtt biztos ala 
pót teremteni és a költőnek átnyújtandó tiszteletdíjat 
minden körülmények között a tényleg befizetett hozzá 
járulási összegek által biztosítani. A bizottság merész 
és nagy felelőséggel járó vállalkozása már eddig is biz­
tató eredményt mutathat fel. A végrehajtó bizottság 
azonban az eddigi tapasztalatokból, különösen a közön­
ség köréből hozzá érkezett számos megkeresésből arra 
a meggyőződésre jutott, hogy a nagy nemzeti ünnepben 
való részvételt és a nemzeti díszkiadás megszerzését a 
társadalom tágabb köreire nézve is lehetővé kell tennie 
és hogy ezt csak az által érheti el, ha az előfizetési 
összegnek egyszerre való befizetésétől eltekintvén 
annak részletekben való törlesztésére módot nyújt és ily 
módon azokra nézve is hozzáférhetővé teszi a jubiláns, 
örökbecsű munkát, a kik a legjobb akarattal és az ügy 
iránt érzott legnagyobb lelkesedéssel sem áldozhatnak 
egyszerre oly nagy összeget a szép és nemes célra 
A bizottság eme meggyőződése találkozott a közönség 
óhajaival és a bizottság ma —• a jubileumi alap egy 
tetemes részét biztosítottnak tudva — abban a kellemes 
helyzetben vau, hogy az országszerte nyilvánuló hangú 
latnak megfelelve, oly módozatokat állapíthat meg az 
előfizetésre, amelyek lehetővé teszik, hogy a társadalom 
valamennyi rétege a mozgalomban részt vegyen. A 
végrehajtó bizottság ugyanis f. hó 25 én tartott ülésé 
ben elhatározta, hogy a 200 frtnyi előfizetési összeg 
négy évi részletben legyen befizethető, még pedig: Az 
első 50 Irtos részlet 1893. december 31-ig, a második 
50 frtos részlet 1894. június 30-ig, a harmadik 50 trtos 
részlet 1895. június 30 ig, a negyedik 50 trtos részlet 
!890. június 30-ig. A megállapított részletek a Belvárosi- 
Takarékpénztárhoz (Budapest, Korona herceg-utca 3. sz.) 
küldendők. Az ilynemű befizetési módozatra szóló alá 
írási ivet van szerencsénk T. Címed részére ide mellé­
kelni és kérjük az aláírási ivet áldozatkész ismerősei 
körében is szívesen köröztetni A jubileum hazafias 
ügyét továbbra is nagybecsű figyelmébe ajánlva vagyunk 
hazafiul üdvözlettel Budapest, 1893. nov. 30 ári. A Jókai 
jubilaum végrehajtó bizottsága Beöthy Zsolt főtitkár. 
Eötvös Lóránt elnök.

Kossuth Iratainak előfizetői közt számosán téves 
felfogásban vannak az előfizetési feltételekre nézve. Azok 
ugyanis, kik 3 forinttal előfizettek, nem tudják annak 
magyarázatát, hogy miért kell a most megjelent negyedik 
kötet átvételekor újból 3 frtot fizetni. A lelkes előfizetők 
és gyűjtőknek szolgáljon magyarázatul, hogy az előfizetés 
nemcsak a IV., hanem mindhárom újabb, tehát a IV. V. 
és VI. kötetre szól. Ezen három kötet előfizetési ára 
együttesen 12 forint. Ezen előfizetési összeg négy egyenlő 
(3 forintos) részletben törlesztetik. Három forintot fizettek 
előre, ugyancsak három három forintot fizetnek a negyedik, 
később majd az ötödik és hatodik kötet átvételénél. Így

kerül össze négy három forintos részletben a nagy hazafi 
újabb mnkámak előfizetési ara.

Az 1848—49-iki magyar szabadsaghare törté­
nete című nagyobb szabású illusztrált munka kiadására 
vállalkozott Wodiáner és Fiai — budapesti könyvkiadó 
cég (Andrássy ut 21. szám). A munkát egészen új ere 
deti források alapján Gracza György ismert nevii iró 
és lapszerkesztő irta, az iliustraciókat pedig gróf Kreith 
Béla, az országos 1848--49 es ereklyemuzeum igazga­
tója, állítja össze. E munka tárgyánál fogva rendkívül 
érdekes lesz. egyúttal határozott történeti becsesei fog 
bírni. Ez albumszerü, 400 képpel illusztrált, füzetes 
vállalatra felhívjuk . z olvasó közönség figyelmét.

Az Athenaeum Kepes Irodaiomtortenetebő! (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 13-ik füzet. Ebben Rupp Kornél 
értekezik Gyöngyösi Istvánról, a mull századok legnép 
szeriibb elbeszélő költőjéről ; részletesen foglalkozik éle 
tével s munkáival, kimutatván azt az eddig kevéssé mél­
tatott 'hatást, melyet Ovidius gyakorolt Gyöngyösire. A 
cikk másik része Listius Lászlóval, a Magyar Mars író­
jával foglalkozik. A füzet második cikkében Négyesy 
László, A XVII. századi széppróza és színészet cim alatt 
a kor mulattató olvasmányait: Fortunatus és Szép Ma 
gyelona c. kedvelt nép könyveket ismerteti s majd rész 
letesebben méltatja Haller János Hármas Históriáját és 
Rozsnyai Dávid Horologium 1 urcieumát. Aztán áttér a 
század régi színészetére, ismertetve Feivinezi György 
erdélyi színigazgató törekvéseit s végül két Comieo-tra 
goedia c. színművet, melyek egyike énekes-játék, másika 
moralitás. A harmadik cikkben Badics Ferenc, a vállalat 
segédszerkesztője, A kuruevilág költészete cim alatt a 
Thököly és Rákóczi kori közállapotokat kezdi ismertetni, 
jellemző vonásokkal méltatván az udvar és a hazafiak 
ellentétes érdekeit és törekvéseit. A füzetekhez külön 
műmelléklettel van csatolva: Feivinezi György szabada 
lom levelének hasonmása és Gyöngyösi Murányi Veim 
sának címlapja. A szövegben is nagyérdekű illusztráció­
kat találunk, minők Wesselényi Ferencz arcképe, a 
bevehetetlennek tartott Murány vára, Zrínyi Ilona, 
Lónyai Anna és Haller János aláírásai, Kemény János 
tatár rabságból irt levelének hasonmása. Haller Hármas 
Históriájának díszes cimképe, az Árvaváraljai kivégzések 
s egyik záróképűi: a Rákóczi biblia táblájának címeres 
díszítménye. A Képos Irodalomtörténet két heti füzetek­
ben jelenik meg s füztenkint 40 krért minden könyv- 
kereskedésben megrendelhető.

Gazdak zsebnaptára 1894. évre. Szerkesztette dr. 
Lónyai Ferenc miniszteri fogalmazó. Megjelent Légrády 
testvérek kiadásában (Budapesten). Ára diszes vászon 
kötésben 1 frt 60 kr. A naptári részen kívül tartalmazza 
a gazdái teendők emlékeztetőjét az év minden hónapjára, 
továbbá a mezőgazdasági kormányzatot, közli sznu intéz 
ményeket és közegeket, a gazdaság körébe vágó fontos 
adatokat, a mezőgazdasági növénytermelést, szőlőművelést, 
érdé szelet, trágyázást, állattenyésztést, takarmányozást, 
hizlalást stb, a méhészetet, közleményeket a gazdasági 
üzlettan köréből, végül vegyes közleményeket; a hír 
detési rovat után befejezésül van jegyzék napló, az év 
minden napjára. Felhívjuk rá a gazdaközönség figyelmét.

A regi irodalmi garda egyik legkedveltebb tagja : 
Lanka Gusztáv, a kinek humoros irálya mindenkor oly 
kedvesen fogadott olvasmánya volt s az mai napig is 
a „Képes Családi Lapokban“ most kezd egy zamatos 
irályú hosszabb beszélyt: „Frusztra“ cim alatt. A beszély 
első része is már megkapó s kétségkívül kedves olvas­
mánya lesz, a fent említett lap olvasóinak. A „Képes Családi 
Lapok“ egyébként is mindig új és új meglepetésekben 
részesíti olvasóit, s azért mi is a legmelegebben ajánljuk 
e lapot, mely határozottan a legjobb s legolcsóbb szép 
irodalom! lap. A 49. szám tartalma. Katona regény a 
jövő századból. Irta Tábori Róbert (Folyt.) — Kezemben 
a lant. (Költemény.) Dura Mátétól. A bokréta. (El­
beszélés.) Irta Mikszáth Kálmán. (Folyt.) — Ferraris 
Arthur Dr. M. Á-tóL — A kölcsön villa. (Humoros el 
beszélés.) Irta Ernyvi Sándor. — Gondolatok. — Vissza 
fojtani. (Költemény.) Sirály Lajostól. — Nevem Szabó. 
(Humoros beszélyke.) Irta Mártonfl'y Imre. — Humor. 
— Az „asztma“! (Hirsch Henrick orvos müve után.) 
Irta V. Csorba Ákos. — A boldogság virága. (Elbeszé­
lés.) Verner E. tői Fordította Beniezky Irma. — Min­
denféle: A repülő gép. M. tői. — Képeinkhez. — Iro­
dalom és művészet.. — Hymen. — Elhunytak. Képeink: 
Ferraris Arthur. - Szőgyény Marich László. - Királyi 
vadászat, — Szaglás. — Dél francziaországi hajkufár 
i ok. — A jövő zenésze. Regény melléklet: Örök tör­
vény. (Regény 1 kötetben.) Irta: Nagy várad y Mira.
(193_208 ig.) Minden szám 16 oldal szöveget, 16 oldal

, regény mellékletet havonkint kétszer megjelenő „Hölgyek 
I Lapja“ czimii mellékletet divatkepekkel es egy színes 

borítékot tartalmaz. Megrendeléseket elfogad a kiadóhi­
vatal, mely mutatványszámokat szívesen küld, ha az 
iránt levelezőlapon megkerestetik. A kiadóhivatal van : 
Budapesten. Nagykorona utcza 20. szám.

Az én Újságom — képes gyermekiap 49 ik száma 
a következő tartalommal jelent meg: Mindent a hazáért 
Történeti elbeszélés. Irta: Gaal Mózes, (folytatás). — A 
selyemszövő tekacs. Mese Kornélia nemtől. — Arany 
szobra előtt. Vers Gerő Károlytól. — Piroska mama 
Irén nénitől. — Mogyoró. Képpel az első oldalon Pósa 
bácsitól. — A két vitéz. Vers Herman Ottóimtól. — A 
borz. —r- Közmondások. — A Balaton Ibolyája. Tündér 
mese Hetyey Gábortól. — Sebők Zsigmoud könyve Pósa 
bácsitól. — E közkedveltségnek örvendő ifjúsági lapot 
Pósa Lajos szerkeszsi és Singer és Wolfner budapesti 
könyvkiadók adnak ki. Előfizetési ára egy évre 4 Irt, 
félévre két forint, negyedévre 1 forint. Felhívjuk reá a 
szülők figyelmét.

Uj könyvek. A Franklin-Társulat kiadásában Buda­
pesten, újabban megjelentek : Olcsó könyvtár. Szerkeszti 
Gyulai Pál. Kis Kakor. Tündérmese. Irta Hoffmann E. 
4’. Amadé, ford. Csernátoni Gyula, ára fűzve 30 kr. 
Korképek. Irta Kozma Andor, ára tűzve 20 kr. francia 
beszélyek. Ford. Csiky Gergely. Armandine (Desl>s), 
Lydia (Madame Aneelat), Egy órai őrállás (Paul Cél Eres),

Mikulás bácsi (Eugéne Muller), A boérok (Bréhat), ára 
30 kr. A vasfejíi. Történeti beszély a kalóz életből. 
Aimard Gusztáv után ford. Csiky Gergely, ára fűzve 
30 kr. A szép Anikón Elbeszélés. Mermontel után átdol 
gozta Kazinczy Ferenc. Bevezetéssel Veszély Ödöntől, 
ára fűzve 20 kr. Buy Bias. Szomorújáték öt felvonás 
ban. Irta Hugo Viktor. Franciából törd. itj. Szász Béla, 
ára fűzve 40 kr. Thais. Irta France Auatol. Franciából 
fordította Sz. F. ára fűzve 50 kr. A bálkirályné. Víg­
játék egy felvonásban. Irta Bérezik Áipad. Második 
kiadás, ára fűzve 20 kr. A Kaprvár. 1 örtéueti vígjáték 
három felvonásban. Irta Gabanyi Árpád, ára tűzve 40 
kr. Az olasz irodalom rövid történeté. Irta honim Caesar. 
A negyedik olasz kiadásról lord. Zigány Árpád, ára 
fűzve 50 kr. loldi Miklós. Szomorú történet hárem sza 
koszokban. Irta Dugonics András. Második kiadású IC 
vezetéssel Heinrich Gusztávtól, ára tűzve 60 kr. I igasz 
fafások. Irta Lucius Annaeus Scneca. Latinból fordította 
Lévay József, ára fűzve 30 kr. A peterdt csata. X igjá 
ték három felvonásban. Irta Bérezik Árpád, ára fűzve 
30 kr. Az angol alkotmány fejlődése a legrégibb időktől 
fogva. Irta Freeman A. Edward. Angolból törd. Kónyi 
József, ára tűzve 50 kr. Idyll a háború alatt. Irta Coppée 
Ferencz. Franciából fordította Molnár Gyula, ára tűzve 
30 kr. A múzsa, vígjáték egy felvonásban. Irta iegitj 
Szász Károly, ára fűzve 20 kr. Henrietta. Beszély. Irta 
Coppée Ferencz. Franciából fordította Molnár Gyula, 
ára tűzve 20 kr. .1 fejedelem keresztleánya. Regény. Irta 
Pálffy Albert. Második kiadás, ára 1 frt.

11 BllIIvl)Pr<|r (cs> k*r" udvariszallitó)
selyemgyára Zürich heti, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krfól II frt 65 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
míntázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön 
bűző szín és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájezba címzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos
U DVARDY IGNÁC.

Köszvény és rheuiiia elleni

THEA
Ka i) 11 a I <>

WILHELM FERENC
gyógyszerésznél

Neunkirchenben (Also-Asztria)

és minden gyógyszertárban.
Ara csői nátron kint I fmini.

l Első Tokaj' Cognac-gyár $
A Tokajban. vT«

v

/Mz ^J|L": 
/.(■m vacs

okajkogsac &RjLú tokaji (I
TOKAJ,

int-Tiszta borkivonat, 
wr- Minőség feliilnrnlhatlan. -*e

Csak akkor valódi, ha Tokaj város 
címerével és beégetett dugaszszal van 
ellátva.
Főraktár: ián Ferenc urnái Z.-Egerszegen.
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3209 v. 1N93. szám.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtató:..5: Lendvay Victora férj. Berlanovics Jozsefné 
\égreliajlá.-t szenvedő elleni 259 fit 42 kr. tőkekövetelés 

s járulékai iránti végrehajtási ügyéhen az alsó-lendvai 
r jáiásbim.ság területén levő, a lenti! t)f)3. sz. tjkönyv 

lit-n Lemlvay Victoria Berlanovics Jozsefné nevén álló :
I. sor lOU. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 705 írtra « 

l.resiilt, a : 2. sor 204. hrsz. alatt foglalt, az adó alap­
úi Ifi írtra becsült, f 3. sor 209. hrsz. alatt foglalt,

.t. adó alapján 10 írtra becsült, y 4. sor 217. hrsz. alatt 
taglalt, az adó alapján 37 írtra becsült, f ;>. sor 579. 
hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 20 trtra becsült, f <>• 

ír ÜS9. lírsz. alatt foglalt, az adó alapján 33 írtra 
becsült, j 7. sor 591. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 
112 írtra becsült, f 8. sor 594. hrsz. alatt foglalt, az 
adó alapján 1% írtra becsült ingatlanokra 0>5 írtban, 
0) írtban, 10 írtban, 37 írtban, 20 írtban, 33 írtban, 
M2 írtban, 19í> írtban az újabb árverést elrendelte, és 
bogy a fenn- bb megjelölt ingatlanok az 1893 ik évi 
december ho 19 ik napjan d. e. 10 orakor Lenti köz- 
icgben a községházánál megtartandó nyilvános újabb 
:i| vervsct! a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
iHúsárának 10"'„-át, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.e. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
! '‘üdéiét 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. § a 
1 i tí liueben a bánatpénznek a bíróságnál eló'leges elbelye 
•/•-seril kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendva, 1893. julius hó 23 án.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay, kir. aljbiró.

Készletünk túl bősége íolytán 11 írtjával áruljuk

eredeti dalmát fekete boraink
A borhektoliterjét a kőrös krizevaei vasúti állomásra szállítva. - 

valódi- ős jó minőségéért szavatolunk.
Minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Breyer Sándor és fiai
bornagy kereskedők

Kőrös — Krizevac.
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A Ricliter-féle Horgony-Köépitoszekrények
± mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; bárom 

éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb ka­
rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, 
mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő
múlva is kiegészithetök és nagyobbithatók. A valódi

Horgony-Köépitöszekrények
az egyedüli játék, a mely valamennyi országban 
osztatlan dicséretet tatait, és mindnyájak által 
a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánltatik.
A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és 
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa 
hamarjában az alant jegyzett cég által az uj, 
gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az 
abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. —
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter- _ __
féle Horgony-Köépitöszekrény kérendő és . - *~
minden egyes szekrény Horgony gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen 
visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot 
A valódi Horgony-Köepitöszekrenyek 35 kr.. 70 kr.. 80 kr.. 5 fit. és magasabb 
áron —a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak. —

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámháritó, Haragtöro 
Gondiizö, Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait i 
tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.
Első osztr.-magy: csász. és kir. szabadalm. köfpitöszekren- gyár.

^ Wien, I. NiFeiungengasge 4, Rudolstadt. Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C.. New-York.
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Bőrkiütések
kütegek, dagananatok, sat. a bécsi illatszer gyár

kátrány-kén-szappana
használata által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. 
L szappan a legkitűnőbb orvosok által ajáultatik, darabja 

35 krajcárért kapható:
Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen.

Az általánosan ismert, jó hirnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban cimjegyeiinet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer 

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl: csiízos szaggatás, fagyás, fog és hi­
fii jilal inak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösen a bedörzsölés kenőcs gyúró gyógymódnál (mas­
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztitó Szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erősbiti és a száj tiszta, szagtalan izí nyer a szesz elpárol 
gása után, valamint ajánlatos c szer fejmosásra is a hajidegek 
erősítésére, a fej korpa képződés megakadályozására és annak

m égsz ii ti tetésé re.
Gombás István. Hubinszky Adolf. Ara •»* nagy “veggel 90 kr" egy kisebb üveggel 45 kr' 

Kaszter Sándor, Weisz Jonas unokaöccse Brázay Kálmán
és Fangier M uraknál Budapesten, IV. kerület Muzeum körút 28. sz.

gsiigneftfr
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Kapható Zala lügerszegen

ii

ii Háü elafláa
ti

Znla-Egerszegen, a telek-utcában, 
18. sz. a., it postal láz közvetlen köze­
lében, a város közepén levő, tehermen­
tes, szilárd anyagból épített

házamat,
négy lakással, istállóval, pincével, más­
fél hold belsőséggel, valamint a zala­
egerszegi határban levő

három hold 'szántóföldemet
és 700 öl nagyságú rétemet, a leg- 
jutányosabb áron és feltételek mellett 
örök áron eladom, esetleg bérbe kiadom.

A házra előnyös feltételek mellett 
vehető fel törlesztésen kölcsön, ami a 
vevőre nézve a vásárlást jelentékenyen 
megkönnyíti.

Bővebb felvilágosítást ad aluliiott 
tulajdonos.

Zala-Egerszeíf.'r>)

Stefaics Géza.
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Legalkalmasabb és legmaradandóbb 
hatású karácsonyi és újévi ajándéknak

= egy hű krétarajz=
fénykép után készítve. Az idén Zala- 
Egerszegen nyaralásom alkalmával 25,
30 ily képet készítettem, melyekkel 
megrendelőim teljesen meg voltak elé­
gedve s amely készített rajzaim mind­
egyike e szakmában való jártasságomat 
és kézügyességemet igazolja.

Egy kép ára öt forint.
Kérem a n. é. közönséget, kegyes- 

^ kedjék megrendelésével szerencséltetni.
X KÜHN JAKAB
IÁI arcképfestő,
M ISudapest, Vörösmarty u. 18/a.|V| 11- em. 18. ajtó.
Xk JX

653/v. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
1881.

rXXXXXXXXXXXXXXXXXXEXXXXXXXXXXXXXXXXXXXT)
X

806 893. 8Z.

Közhírré tétetik, hogy a Zalamegyébeu Németfalu község határában fekvő ^ 
németfalui, Veszprém megyében Csősz község határában fekvő csoszi- es X as megyében 
Karakó község határában fekvő karakói közalp. erdőbirtokon gyakorolható

vadászati jog
1894. évi január 1-so napjától számított hat (6) év tartamára,

zárt ajánlati verseny utján haszonbérbe adatik.
1. A vadászati területek a következők: a németfalui erdő 597.6, a csoszi erdő ^ 

300.8 és a karakói erdő 260 kát. hold.
2. A vadállomány a csoszi és karakói erdőkben őz, nyúl és egyéb apró vad, ^

a németfaluiban ezeken kívül még szarvas. yf
3. Az egyes vadászati bérletekre külöu-kiilön szerkesztendő, 50 kros bélyeggel 

kellő bánatpénzzel ellátott ajánlatok 1893. évi december 20-ik napjá-
a

és
nak d. e. 11 Óráig a magy. kir. közalp. erdőgondnokságra címezve (Zala-Erdőd u. 
p. Jánosháza) beadandók, és ezekben a felajánlott évi bér számmal és betűvel tisztán

jogok bérbe- 

kiilön-külön

X

Alulii't kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közbirré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 6599. számú végzése által 
Fischer László zalaegerszegi lakós végrehajtató javára 
luhasz Lajos zala-egerszegi lakos ellen 58 Irt 48 kr. 
tőke, ennek 1893. junius hó 2ö-tól járó 6"„ kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag leloglalt és 2600 Írtra becsült egy 8 
és egy 6 lóéi ejti gőzgép, hozzátartozó cséplőgépekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala Eger- 
szegen leendő eszközlésére 1893. évi december ho 5 ik 
napjanak d. e. II oraja határidőül ki tüzelik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. e. 107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kitizetendő.

Zala Lgerszegen, 1893. november hó 16-án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

-.......................................—.............................. - *
Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a

Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

g The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

$£ alapítfatott 1843.

If 907 millió frank
H biztosítéki alapjával
i5 a legnagyobb pénzintézet 
g a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
15 és legelőnyösebb módozatok szerint. 
l5 Prospectussal és tüzetesebb felvilágosi- 

fással szolgál
H a vezérigazgatóság Magyarország
p> és a szomszéd tartományok részére.

H Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
I» Fűügynökség Zala-Egerszeg és vi- 

g dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Égerszögen.

I

*

*

a? Kószvóny és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb 
körökben * „ —

Horgony-Pain-Expeller
elnevező« alatt dicsm-oleg ismeretessé vált Tinct. Capsid comp. 
ajánl'',lag legyen emlékezetbe hozva. Ezen népszerű háziszer 
-f> óta, mint legmeghizhatóbb fájdalomcsillajfitó bedörzsölés 
ismeretes i s mindnyájak által, a kik használták igen kedvel- 
ti'tik. úgy hogy további különös ajánlást a nem szorul. I" vegje 
40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, 
mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha 
a valódi l’am-Expeller helyben nem volna kapható, 
akkor forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszert;'! ra „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy 

Timik József gyógyszerészhez Budapesten.

e rdőgo n d 11 o ksagn ao fD

kiírandó és kijelölendő, hogy ajánlattevő a közalp. uradalmak vadászati 
adásánál divó szerződési feltételeket elfogadja.

4. Bánatpénzül a németfalui, a csoszi és a karakói ajánlatokhoz 
húsz (20) írt csatolandó.

5. Az ajánlattevők közötti szabad választás a vallás és közoktatásügyi in. kir. 
minisztériumnak tartatik fenn.

6. Az árverési, egyszersmint szerződési feltételek a zala-erdődi m. kir. közalp. fi 
betek iutlietŐk.

Zala-Erdődön, 1893. nov. 22. Ä
^ M. kir. közalp. erdőgondnokság. g
CKKÍOtoXXXXXKSCOOOOOOaiíOOOOCOOOOOOOOOOCoŐ

FSERHOFEB J.-féSe
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A
„zum goldenen Reichsapfel“.

VcrtíaZtliÓ labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, leivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszer* <en he nőni bizonyí­
tották volna. L\tizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig van család melyben ezen kinin • házi- 
s/,érből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltatnak minden oly bajoknál, m«dv k a ro-z 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltérlenség“ - hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból «• r«■ *I■ • hajuknál í>, mv 
sápkómái, idegességből származó fejfájásoknál slb Ezen vértisztító labdacsok oly Lomyen hatnak, hogy a" legesek.jy,«id. 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is mindén aggodalom‘nél­
kül bevehetők.

Bécs-üjhely, 1887 november 9-én. 
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek GO 
éves nagynénéin nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morliurutban és vizkórságban : már életét is megunta, inelvről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt, kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiba, s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel ______ Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gi'ölil mellett, 1889, március 27-én. 

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és'azo'kat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatorn tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel Ualm Ignác.
Uotsckdorf, Kolbaeh mellett, Szilézia 1888 okt 8-án 

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot G dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen láb-’ 
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

_____  Zwickl Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban! 
Becsben l„ Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy lő szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
, kr. Egy csomag, melyben G doboz tartalmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmeutetleu utánvételi küldésnél 1 Irt 10 kr 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz dtetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 
csomag 1 Irt 25 kr. 2 csomag 2 írt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 irt 20 kr. és 10 
csomag 9 Irt 20 krba kerül.

EHE* NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt ntánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek hasznain'i utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete sziliben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. -Tgfcfll

A merikai köszvénykenocs.!y„
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. m. : 
gerinc agy-bán tain m, tagszaggatás, ischias. migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fül szaggat ás sfh. stb. eilen, i forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

A számtalan liálairatból, melyet c labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb «:s legnehezebb bet« 
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, 
ezen labdacsokat, egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább lógja ajánlani.

iSvIilierbaek, 1848. október 22-én.
Tekintetes Ur!

Alulirt kori, liogy telette hasznos és kiliinő vértiszlító 
labdacsaiból ismét I csomagot küldeni szíveskedjék.

Ncurcitcr Ignác, orvos.

Urasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

isten akarata volt, hogy az Öu labdacsai kezeim közé kerül 
tok, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni es bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
csudálatrainéltó labdacsai engem nem mentettek volna meg.
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak

Ktiilie Terez.

ZNi'giik után egész 
hogy mindenki, ak"

i

lános tapasz Stendel tanártól. Ut.-s és 
iKtiaiiuo eapad* szúrás ál tál okozott sebeknél, 

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gj uladt-imdl 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő >z« r lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

o*\’Ro 1 yc:*! ni I sei liolei J.-fol. «8.) *1 \ "i.i :i ígv< is
* “b' Utll/iotllll tagokra és minden idült. «««bre, mintÖö

legbiztosabb szer 
mentve 05 kr.

elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér-

I TfiíYínníl V e"y iíltaláno.-.an ismert kitűnő házi szer 
Lj 141 Ulllvtl V . hurut, rekedtség, gön-s«is köhögés stb.

2 üveg bérmentve I forintüvegecske ára 50 kr.ellen
50 krajcár

} zaj-_oykjvraiy / *i (ll,-ágai csüj>j)«-<v) ni« ^rontott gyo- 
XJIVU Uöö/iUill T<1 mor_ rossz emésztés és mindennemű 

altesti bajok ellen kitűnő báziszer. I üvegcsével 22 kr, 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só ,•!!!!' A. \\ .-töl.
Kitűnő házi-szer a rossz 

emésztés minden következményei, u m. : főfájás, szé<hilés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. film. I 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam,1 üvcg5°kr-
Por a lábizzadás ellen. ”zt®"a por megszün- 

lábbizzadást s
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

(1 r\I x7"\T‘i _1 \«11 vőo 1 i-i kitűnő szer golyva ellen. 1 üwguoix \a-o<uzsam, ,1u krajl,u> |;éri,iciltvs kuia
65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só ““.SÖSTS
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cső 
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivüi az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gy oisabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv, Tahy Rozália gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


